



乙未年三月初五
2015年4月23日
星期四

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

好制度给力,让员工“不差钱”

一季度,平湖工资协商企业一线职工月工资平均增长223元

徐志良报道 “去年年底刚加过薪,没想到今年每个月还能再高出240元!”日前,来自安徽农村的张敏燕激动地告诉笔者,多亏了工会推行的工资集体协商制度,让她的工资两年内“连跳三级”。据统计,今年一季度,平湖建立工资集体协商制度的企业,一线职工月工资平均增长223元。

“工资协商”包罗万象

在没有实施工资集体协商以前,张敏燕每小时要装配150根女裤拉链才算完成劳动定额,一个月要完成2.6万

多根拉链的安装,才能拿到1800~2000元的工资。

而现在,按照新的工资协议规定,把职工的劳动定额和工时工价等计件工资纳入了工资集体协商范畴,每根拉链的安装工价提高了20%。这样来,张敏燕一个月安装2.6万根拉链计算,月收入就能提高到2600多元,而且劳动强度减轻了许多。

在平湖,像这样把劳动定额和工时工价等计件工资纳入工资集体协商范畴的民营企业不是少数,许多企业将职工病、休假及假期工资待遇

等,统统纳入了协商内容,还增设了生产安全奖、工龄工资、岗位津贴等增长机制,给予职工额外的奖励。

“批量协商”细致入微

为了将劳动定额、工价标准更精细化,去年以来,平湖服装、箱包、洁具等行业在集体协商的基础上,又推出了“一批单一协商”。即根据不同批次的产品分别测定相关工价,并据此开展工资协商。

据嘉兴永成制衣公司工会主席陆仿观介绍,他们公司在实行“一批单一协商”工价

协商前,由领导层对产品毛估定价,很不准确,常定低了价,影响员工的生产积极性。

公司工会在掌握第一手资料的基础上,代表员工向公司提出协商议题,即针对不同货单,根据货期、数量、质量要求等不同情况,工会、职工代表与企业经营者,就内部短期工资分配制度、工资分配形式、工资收入水平等进行协商。如今公司实行了“一批单一协商”,做一件成衣的单价由协商前的9.18元变成9.65元,增长5%,大大提高了员工的生产积极性。

“集体协商”全面覆盖

平湖自推行企业、行业性、区域性集体合同、工资集体协商制度后,企业不给职工涨工资、增幅度过低、长期拖欠职工工资等现象在非公有制企业中明显减少,一个工资分配共决机制和正常调增机制初步建立起来。

截至今年3月底,全市共签订工资专项集体协商协议1549份,覆盖企业5513家,占建会民企总数的98.4%,涉及职工249810人。工资集体协商使绝大多数民企职工

工资实现5%~15%的增加,部分企业职工工资增幅达30%以上。去年,该市区域(村域)企业工资集体协商工作还入选全总典型案例和浙江省工资集体协商工作成果展。

工报新闻群

qq10027086

千元征集好图片

88851111

沟通热线

宁波江东区总工会党组书记、常务副主席王伟国:

法律服务社会化 职工维权零距离

推进工会法治建设 工会主席微访谈⑯

记者王海霞报道 工会组织在法治中国建设中要有实际行动和主动担当。宁波江东区总工会党组书记、常务副主席王伟国说,今年江东区总工会将探索社会化法律服务,零距离维护职工权益,提升工会依法维权的法治化水平。

近年来,江东区总工会探索推进预警预防、综合调控、日常维护“三位一体”职工维权服务体系建设,实现劳动矛盾纠纷小事不出企业、难事不出街道、大事不出江东,切实维护职工合法权益。2014年,区劳动关系和谐指数名列宁波市第一。

今年,为进一步加强维权阵地建设,区总工会与9家律师事务所合作,聘请50名专业律师组成志愿者队伍到区职工服务中心法律服务窗口轮流“坐诊”,面对面接受职工咨询,免费为职工群众拆招支

招、解疑答惑;接听“门诊”电话——维权服务热线12351,有问必答,有诉必帮;法律维权网络平台上的在线求助,事无巨细,详尽解答。如遇“疑难杂症”,律师们“专家会诊”后,两日内必有答复。

除了为职工提供“零距离”法律咨询外,律师志愿者也为困难职工提供维权援助,区总工会按上级规定支付一定的补贴。维权援助包括为困难职工提供劳动争议案件的法律援助、代写诉状、诉前调解三项服务,做到应援尽援、能援尽援,为涉法涉诉的困难职工畅通法律诉求渠道,并以最快时间最少成本维护职工合法权益。

律师志愿者利用双休日,重点开展普法活动。不定期地走上街头、广场,走访企业、社区、楼宇,深入排查矛盾纠纷,主动提供法律咨询,向职工群众发送法律知识宣传材料;开设普法讲座,为工会干部和职工提供法律知识培训等,使法律知识更加深入人心,引导职工群众尊法、爱法、学法、守法,工会干部知法、懂法、依法、护法。

4月21日,149位来自台湾新北市、高雄、花莲、基隆等地的大陈籍台胞登上台州市椒江大陈岛,开始寻根、祭祖之旅。台胞们先后参加了天后宫祈福法会、“孝慈堂”祭祖、“同是大陈人,两岸一家亲”联欢晚会等活动。当日,2015两岸大陈乡情文化节在大陈镇拉开帷幕。
徐国友 摄影报道

推进大众创业 万众创新系列报道之十二

援助青年创业 “娘家人”真给力!

记者王海霞报道 在宁波市海曙区望春街道新星商圈工会,有一个“锐星”创业就业小组,创新性地开展工会创业援助工作,为青年职工实现梦想插上翅膀。

近日,记者来到新星商圈党群服务中心,3楼的一个大房间里,宁波火星人信息科技股份有限公司的12个年轻人坐在电脑前埋头苦干。“打算再招10个人,现在办公室已经不够用,正想办法呢。”创业者杨冬坦言,自己的事业能够稳步推进,不只是公司员工的辛勤努力,还有商圈工会对他的帮助。

3年前,杨冬来到宁波从事电商行业。眼看着互联网电子商务越来越成为经济发展主流,去年,杨冬

毫不犹豫地再次投身创业潮流,做起了电子商务服务。

对于创业者来说,租场地是一笔不小的开支。海曙区是宁波的核心城区,商业发达,寸土寸金。为此,杨冬急得好几天没睡好觉。后来听说工会对创业者多有扶持,便向新星商圈工会提出申请。几天之后,“火星人”正式入驻新星商圈党群服务中心,成为“锐星”创业就业小组的服务对象。“工会真是太给力了!”杨冬说,不但场地是免费的,连水电费也是免费的,粗粗一算,降低营运成本四五万元,这对于一个创业者来说特别难能可贵。

解决了场地难题,“锐星”创业就业小组还为杨冬解决了其他问题,“锐星”创业就业小组还为杨冬

提供了一系列创业培训、项目指导等跟踪服务,降低创业风险。“工会还给我介绍了不少业务资源,组织的推介,比做广告效果更好。”杨冬说,目前已与20多家单位签约,提供微信服务。团队自主研发的跨境电商B2C、微信分销系统等系列电子商务服务赢得了不少合作单位。

据了解,“锐星”创业就业小组下设“政策咨询队”、“职场麻辣烫”、“项目策划队”、“自主创业队”等服务团队。围绕就业,举办春风送岗招聘会,并与高校、企业共同举办就业创业政策咨询活动,制定人才委培及对

口实习政策,将企业资源导入高校人才培养体系,为大学生顺利就业创造优势,仅去年就为大学生提供了1000多个工作岗位。围绕创业,开展创业项目策划、项目交流和评优活动,为获得优秀项目的策划者提供创业培训、创业孵化、项目融资等一系列跟踪服务,支持青年职工自主创业,唱响多方合作创业交响曲。”锐星”创业就业小组还发挥工会组织优势,不定期举办技术大比武、职场达人微讲堂、创业草根联谊会、树立自主创业典型等活动,为职工创业插上隐形的翅膀。

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费

安吉县总工会携手交警 送“安全大餐”进企业

本报讯 周建巨报道 近日,在安吉新祥铝业职工餐厅内,一场以“交通安全”为主题的宣传活动正在这里进行,500多名员工聆听了县交警大队的报告。这是由县总工会与交警携手将“安全大餐”送进企业的场景。

据介绍,这项活动从去年9月启动,参加的规上企业有300多家,如今都出现了“一多两少”的可喜局面:电动车买保险的多了;职工交通违法数量明显减少了,企业工伤赔偿也大大减少了。

由于职工交通安全意识薄弱,近年来,由电动车引发的交通事故不断攀升,当事人造成了不可挽回

的伤害,也打乱了企业的正常生产计划,这个问题一直困扰着企业和工会组织。

为了把交通安全教育的触角伸到企业,安吉总工会与交警大队决定在全县规模以上企业中开展“五个一”交通安全教育活动,即上一堂安全教育课,举办一次交通安全竞赛,建立一支交通文明志愿者队伍,设立一块交通安全阵地,推荐一批“行安全车、走文明路”的先进个人。

电动车一直是交通管理的难点,很多没有合法来源,脱检、脱险问题严重。现在,交警进企业开展交通安全教育的时候,直接带着保险员上门服务,职工很方便就办好保险了。

记者王海霞报道 在宁波市海曙区望春街道新星商圈工会,有一个“锐星”创业就业小组,创新性地开展工会创业援助工作,为青年职工实现梦想插上翅膀。

近日,记者来到新星商圈党群服务中心,3楼的一个大房间里,宁波火星人信息科技股份有限公司的12个年轻人坐在电脑前埋头苦干。“打算再招10个人,现在办公室已经不够用,正想办法呢。”创业者杨冬坦言,自己的事业能够稳步推进,不只是公司员工的辛勤努力,还有商圈工会对他的帮助。

3年前,杨冬来到宁波从事电商行业。眼看着互

联网电子商务越来越成为经济发展主流,去年,杨冬

毫不犹豫地再次投身创业潮流,做起了电子商务服务。

对于创业者来说,租场地是一笔不小的开支。海

曙区是宁波的核心城区,商业发达,寸土寸金。为此,

杨冬急得好几天没睡好觉。后来听说工会对创

业者多有扶持,便向新星商圈工会提出申请。几

天之后,“火星人”正式入驻新星商圈党群服

务中心,成为“锐星”创业就业小组的服务对

象。“工会真是太给力了!”杨冬说,不但场

地是免费的,连水电费也是免费的,粗粗一

算,降低营运成本四五万元,这对于一个创

业者来说特别难能可贵。

解决了场地难题,“锐星”创

业就业小组还为杨冬

提供了一系列创业培训、项

目指导等跟踪服务,降低创

业风险。“工会还给我介

绍了不少业务资源,组织的推

介,比做广告效果更好。”杨冬

说,目前已与20多家单位签

约,提供微信服务。团队自

主研发的跨境电商B2C、微

信分销系统等系列电子商

务服务赢得了不少合作单

位。

对于创业者来说,租场

地是一笔不小的开支。海

曙区是宁波的核心城

区,商业发达,寸土寸金。为

此,杨冬急得好几天没睡好

觉。后来听说工会对创

业者多有扶持,便向新星商圈

工会提出申请。几

天之后,“火星人”正式入驻

新星商圈党群服务

中心,成为“锐星”创

业就业小组的服务对

象。“工会真是太给

力了!”杨冬说,不但场

地是免费的,连水电费也

是免费的,粗粗一

算,降低营运成本四五

万元,这对于一个创

业者来说特别难能可

贵。

解决了场地难题,“锐星”创

业就业小组还为杨冬

提供了一系列创业培训、项

目指导等跟踪服务,降低创

业风险。“工会还给我介

绍了不少业务资源,组织的推

介,比做广告效果更好。”杨冬

说,目前已与20多家单位签

约,提供微信服务。团队自

主研发的跨境电商B2C、微

信分销系统等系列电子商

务服务赢得了不少合作单

位。

对于创业者来说,租场

地是一笔不小的开支。海

曙区是宁波的核心城

区,商业发达,寸土寸金。为

此,杨冬急得好几天没睡好

觉。后来听说工会对创

业者多有扶持,便向新星商圈

工会提出申请。几

天之后,“火星人”正式入驻

新星商圈党群服务

中心,成为“锐星”创

业就业小组的服务对

象。“工会真是太给

力了!”杨冬说,不但场

地是免费的,连水电费也

是免费的,粗粗一